

致北京残奥会中国体育代表团的贺信

新华社北京9月17日电 中共中央、国务院致北京2008年残奥会中国体育代表团的贺信,全文如下:
北京2008年残奥会中国体育代表团:

我国残奥健儿在举世瞩目的北京残奥会上,自强不息,超越自我,挑战极限,奋勇争先,取得了89枚金牌、70枚银牌、52枚铜牌,位居金牌榜和奖牌榜第一位,实现了历史性突破,为祖国赢得了重大荣誉,谱写了我国残疾人体育事业发展新篇章,为实现两个奥

运同样精彩的目标作出了重要贡献。党中央、国务院向你们致以热烈的祝贺和亲切的慰问!

在北京残奥会赛场上,我国残奥健儿实现了运动成绩和精神文明双丰收,再一次向世界充分展示了我国残疾人自尊、自信、自强、自立的良好形象,充分展示了中华民族自强不息的精神风貌,为弘扬残奥精神、促进世界各国人民的相互了解和友谊作出了积极贡献,极大地鼓舞了全国各族人民。祖国为你们骄傲,人民为你们自

豪!
希望你们认真总结经验,发扬优良传统,不断提高自身素质和竞技水平,进一步推动我国残疾人体育事业发展,帮助广大残疾人参与社会生活、共享社会文明进步成果,为祖国和人民再创佳绩,为夺取全面建设小康社会新胜利、开创中国特色社会主义事业新局面再立新功!

中共中央
国务院
2008年9月17日

挑战极限 超越自我 共享光荣 同谱辉煌

北京2008年残奥会圆满闭幕

胡锦涛江泽民吴邦国温家宝贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康、国际残奥委会主席克雷文、国际奥委会主席罗格、来自世界各地的贵宾出席闭幕式

新华社北京9月17日电(记者 孙承斌 李斌 汪涌)挑战极限,超越自我;共享光荣,同谱辉煌。北京2008年残奥会闭幕式17日晚在国家体育场隆重举行。来自世界各国地区的数千名残疾人运动员、教练员和来宾,同现场9万多名观众一起,热烈庆祝北京残奥会取得圆满成功。

党和国家领导人胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康,国际残奥委会主席克雷文,国际奥委会主席罗格,以及来自世界各地的贵宾出席闭幕式。

“两个奥运同样精彩”是中国对世界的庄严承诺。北京残奥会出色的赛事组织、完善的无障碍设施、人性化的服务,赢得了运动员、教练员和国际社会的广泛赞誉。在残奥会赛场上,来自147个国家和地区的4000多名残疾人运动员顽强拼搏、奋勇争先,刷新了279项残疾人世界纪录和339项残奥会纪录。中国体育代表团获得89枚金牌、211枚奖牌,名列金牌榜和奖牌榜首位,创造了中国体育代表团参加残奥会以来的最好成绩。

国家体育场内洋溢着热烈、喜庆的气氛。19时许,各代表团运动员从4条通道同时入场,观众纷纷鼓掌,向他们表达由衷的敬意。

每个观众座位上都有一张印着香山红叶的明信片,1000名卡通“邮递员”以幽默诙谐的动作,热情邀请现场观众和运动员在明信片上写下祝福的话语和邮寄的地址,然后将这些明信片收集在一起,寄往世界各地。

19时56分,在欢快的乐曲声中,胡锦涛、江泽民和克雷文、罗格等来到主席台,向观众挥手致意。全场响起热烈的掌声。

体育场内的两个电子屏幕上,展现出北京残奥会的一个个难忘瞬间。一束束焰火从不同方向腾空而起,在“鸟巢”上空绽放,北京残奥会闭幕式正式开始。

军乐团奏响中华人民共和国国歌,鲜艳的五星红旗在雄壮的国歌声中冉冉升起。

147名旗手手持参加北京残奥会各代表团的旗帜,在全场观众的热情欢呼声中入场。

随后,举行了“顽强拼搏奖”颁奖仪式。巴拿马田径运动员赛义德·戈麦斯和南非游泳运动员纳塔莉·杜托伊特获得北京残奥会“顽强拼搏奖”。在北京残奥会赛场上,他们和其他运动员一起,用自己的行动实践着“超越、融合、共享”的理念。

5位新当选的国际残奥委会运动员委员会委员代表全体运动员,向12名北京残奥会志愿者代表献花。北京残奥会期间,3万多名赛会志愿者和几十万城市志愿者用灿烂的笑容、真诚的服务感动着每个人。国际残奥委会为此决定,在闭幕式上特别增设这项仪式,感谢广大志愿者的辛勤付出。



9月17日,北京2008年残奥会闭幕式在国家体育场进行。这是闭幕式上的文艺表演《给未来的信》。

新华社记者 王晔彪 摄

丝竹悠扬,灯光在体育场中央勾勒出一片绿色草地……大型文艺演出开始了。整场演出以一封“给未来的信”为红线,向全世界残疾人朋友送去中国人民最诚挚的祝福:自强不息,收获幸福。

绿草地上,黄色小花渐次开放,显现出中英文“给未来的信”字样。纷纷扬扬的香山红叶从天而降,黄衣少女翩翩起舞,在草地上装点出一个巨大的“信封”……文艺表演《香山红叶》抒发了中国人民对所有残疾人运动员的深情眷恋。不同肤色的“布娃娃”演员,簇拥着一位老人进入草坪中央,伴着舒缓的旋律,伸手

摘下天上的“星星”种在地上,地上顿时星光闪烁,五彩斑斓……文艺表演《播种》凸显了播种残奥精神、播撒光明和希望的深刻主题。芳草地上,“发丝树冠”少女如同流动的清泉,浇灌着长椅上沉思的“铜雕人”,一位白衣少女怀着喜悦的心情阅读手中的信件;晨雾缭绕田野,鲜花绚丽绽放,盲人演奏家用优美的笛声描绘出自然和谐的田园风光;草帽少女婀娜起舞,阳光男孩抛起草帽,一顶顶金色的草帽在空中飞舞……文艺表演《浇灌》、《收获》、《欢庆》色彩斑斓、温馨感人,让全场观众深受感染。

激情澎湃的音乐声中,上百名“邮递员”徐

徐升空,如同传书鸿雁在空中飞翔。与此同时,卡通“邮递员”将现场观众写好的明信片投进场内的邮箱。一张张明信片,满载着北京的祝愿寄往远方……文艺表演《寄往未来》场面壮观、气势恢宏,将整场演出推向高潮。

文艺演出结束后,北京奥组委主席刘淇致辞。他代表北京奥组委,向所有参加北京残奥会的运动员表示热烈的祝贺,向国际残奥委会、各国家和地区残奥委会、各国残疾人单项体育组织和乐于奉献的志愿者,以及所有为北京残奥会作出贡献的朋友们表示衷心的感谢。他说,在北京残奥会圣火即将熄灭的时候,我们真

诚地祝愿:以激情点燃的熊熊火焰,化作绚丽的彩虹,连结起深厚的友谊,传递出人间大爱。

国际残奥委会主席克雷文在闭幕式上致辞。他称赞北京残奥会有史以来最伟大的一届残奥会,希望所有运动员、教练员和官员把北京残奥会独一无二的体育精神带往地球的四洲八方,以此鼓励更多的人参与运动,结交朋友,点燃心灵之火。克雷文宣布北京2008年残奥会闭幕,并号召世界各地的残奥健儿4年后相聚伦敦。最后,克雷文用中文饱含深情地大声说:“谢谢香港,谢谢青岛,谢谢北京,谢谢中国!”

(下转第二版)

高举科学发展大旗 勇担社会发展重任

第十届中国科协年会在郑隆重开幕

王兆国韩启德万钢周光召等出席开幕式 邓楠主持 徐光春郭庚茂陈全国等出席



昨日,第十届中国科协年会在郑州国际会展中心隆重开幕。本报记者 丁友明 摄

本报讯(河南日报记者 平萍 尹江勇 本报记者 武建玲)高举科学发展大旗,勇担社会发展重任。昨日,第十届中国科协年会在郑州国际会展中心隆重开幕。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王兆国,全国人大常委会副委员长、中国科协主席韩启德,全国政协副主席、科技部部长万钢,中国科协名誉主席周光召出席开幕式。开幕式由中国科协常务副主席、党组书记、书记处第一书记邓楠主持。

中国科协副主席、中国科学院常务副院长白春礼,全国政协常委、原科技部部长徐冠华,总政干部部部长朱福熙,原地矿部部长宋瑞祥,匈牙利科学技术协会联合会主席戈萨·冈多斯,诺贝尔物理学奖获得者道格拉斯·奥谢罗夫,重庆市副市长董小平等出席开幕式。

河南省委书记、省人大常委会主任徐光春,省委副书记、代省长郭庚茂,省委副书记陈全国和其他省领导叶冬松、叶青纯、曹维新、王天超、刘怀廉、颜纪雄、王菊梅、刘新民、张程锋、铁代生、史济春、张大卫、徐济超、刘满仓、王训智、靳绥东、袁祖亮、龚立群、梁静、张亚忠

等参加了开幕式。

自1999年确立年会制度以来,中国科协已先后成功举办九届年会。今年是改革开放30周年,也是中国科协成立50周年。本届年会以“科学发展与社会责任”为主题,旨在引导广大科技工作者进一步增强为经济社会发展服务、为全面提高全民科学素质服务的意识,增强推动科学发展、促进社会和谐的历史使命感和责任感。

开幕式上,王兆国作了热情洋溢的讲话。他说,今年以来我国经济发展面临最严峻的挑战,面对国际经济环境的重大变化和国内自然灾害的冲击,全党、全国各族人民在胡锦涛同志领导的党中央的坚强领导下深入贯彻落实科学发展观,万众一心、顽强奋斗,坚持一手抓抗灾救灾,一手抓经济社会发展,国民经济保持了平稳较快运行,继续朝着宏观调控的预期方向发展。事实证明,我国广大科技工作者热爱祖国、忠于人民、勇攀高峰、敢于超越、淡泊名利、甘于奉献,是推动我国经济社会发展一支重要的依靠力量。

王兆国指出,当前社会正在发生广泛而深

刻的变化,我国也正在发生广泛而深刻的变革。改革开放和经济社会发展进入了一个关键时期,广大科技工作者要深入贯彻落实科学发展观,切实承担起时代赋予的历史使命和社会责任,积极投身科教兴国战略和人才强国战略,发挥好科学技术第一生产力的重要作用,发挥好人才资源作为第一资源的重要作用。坚持走中国特色、自主创新道路,为夺取全面建设小康社会新胜利作出新的、更大的贡献。一是要突破关键技术,为推动科学发展提供有力的科技支撑。二是要发挥科技优势,为促进决策科学化、民主化,积极建言献策。三是要培养创新人才,为夺取全面建设小康社会新胜利提供可靠的人才保障。四是要做好科普工作,为建设创新型国家奠定公民科学素质基础。五是要弘扬科学精神,为培育全社会创新文化多做贡献。

王兆国强调,科技工作者是先进生产力的开拓者和先进文化的传播者,也是党和国家的宝贵财富。努力营造一个人尽其才、才尽其用的良好环境,把广大科技工作者的积极性、主动性、创造性凝聚到建设创新型国家、夺取全面建设小康社会的新胜利的道路上来,是各级党委、政府的重要职责。各级党委、政府要深入贯彻落实科学发展观,全面实施科教兴国战略和人才强国战略,切实尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的重大方针。建立健全体现中国特色、符合社会主义市场经济规律、科技发展规律和科技人才成长规律的体制机制,形成鼓励人才干事业、支持人才干成事业、帮助人才干好事业的大好局面。

(下转第三版)